

党 建 专 栏

党的组织纪律

指党的组织和党员必须遵守的维护党的组织上团结统一的行为准则，是处理党组织之间和党组织与党员之间关系的纪律。共产党是无产阶级的有组织的部队，严格的组织纪律约束，维护了党的力量和权威，保证了党的坚强的战斗力，保证了党的路线的贯彻执行，保证了党的先进性。

(总公司董事会)吕治国

回顾近百年前的中西医之争：中医赢得生存，却也失去传统

今天的中国，“中医不是科学”已经不是一个问题是了。在今年的疫情中，中医发挥了多大作用大家有目共睹，世界上也有越来越多的国家接受中医、中药或者源自中医的一些疗法。不过，在将近一百年前，中医却真的险些被废止。好在这个故事——其实不应算故事，因为是真实发生的一——最终结果是大家乐见的，也可见中医的强大生命力。1929年初，刚刚定鼎南京的国民政府的卫生部主持召开了一次“全国卫生会议”。名为全国会议，实际上参加者却只限于各大城市的医院（那时的医院专指西医，因为还没有中医院）的院长、著名医生和少量卫生行政人员。

在那个历史时期，接受过现代教育的大都对中医没什么好感，大概了解鲁迅先生的朋友们，就应该知道其对中医怀着怎样的恨意了。在这样的气氛下，由清一色的西医人士参加的卫生会议自然对中医没什么好脸色，结果通过了一个所谓的“旧医登记案”：所有未满50岁或从业未满20年的旧医（中医）从业者均须经卫生部门重新登记，接受补充教育，考核合格，再由卫生部门给予执照，方才准许营业。而50岁以上的中医，营业对象也有限制，且不许宣传中医，不许开设中医学校。

在中西医势同水火的环境下，由西医主导的卫生部门来考核登记中医，结果可想而知，事实上等于断了50岁以下中医的命运，砸了他们的饭碗。更何况，卫生部的规定中，明确提出了废止中医，而登记只是一种废止的过渡办法。所以此议一出，举国中医界为之哗然。

于是，上海中医挑头，全国中医界发起了一场颇有声势的请愿抗

议活动。一时间，沪上报馆中西医互打笔仗，南京政府机关里中医请愿、游说军政要人，再加上工商学界各种对两方的声援，一时间热闹非凡。

结果大家都想得到，自然是“旧医登记案”不再执行，双方不了了之，中医照旧把脉，而提出此议的卫生部官员们也照常做官。整个过程其实没什么惊心动魄之处，但双方争论中有几个回合倒是颇有意思。

首先，是科学与迷信之争

西医攻击中医不科学，他们将中医的阴阳二气、五行生克、经络脉案等统统打入迷信一派，旧医登记案的提议者干脆称中医为“依神道而致效之辈”。由于自恃有生理解剂、化学、物理以及药理学做后盾，西医的确很粗，明显处于攻势。不过中医的反应非常聪明，他们没有祭起扁鹊、华佗的大旗，也没有抬出《黄帝内经》来反驳。在他们看来，“窃中国医药却有优良疗效……却是实际也。近日西人证明中药之功用，悉以本草所载符合，且广设学会研究汉医，而国内学者亦相率以科学方法整理发挥，渐得中外学者之信任。”没错，你先别说我科学还是迷信，“不看广告看疗效”啊！

其次，是普及西医与人民需求的矛盾

无可否认，当时西医们的动机，可能并不只为剪除异己，确实也有推进医疗卫生事业现代化的意图在里面。但问题是，上世纪二三十年代，废止中医就能实现西医的良好愿望吗？很清楚的事实是，医疗事业的发展主要受国家发展水平以及市场的制约。

中国当时的发展水平，整个国家进出口额抵不上比利时，连瓶碘酒都要进口，对工业，尤其是制造业极其依赖的西医，发展自然举步维艰。而从市场角度来看，决定市场份额的一是疗效，二是价格，价格上中医要比西医便宜得多，而疗效西医又难以有绝对的优势，所以，两者只能占据各自细分市场，而不是一家独占。

另外，实话实说，当时的西医不多，据说整个国家才不过6000余人，而且基本集中在大



城市，当时的卫生部长薛笃弼也承认，全国只有十分之二三的县有西医。在这种情况下，废止中医，不是等于断了大部分穷苦患者的生路？

所以，当时西医那样急功冒进的批判中医，其实是冒天下之大不韪，毕竟中国是个特别务实的民族，人命关天时，老百姓如何选择不言而喻。

再者，是中西医的名称之争

名称之争其实是很重要的一环，类似于在朝者为王、在野者为臣，关乎气势。

医界悬壶济世，因此还算比较客气：西医称中医为旧医，称自己为新医；而中医则自称国医，不承认西医是新医，而叫他们西医或者洋医。而新与旧、国与西，恰恰点明了这场风波所蕴含的思想内涵。名字看似简单，其实大有玄机。

如前文所说，中国知识分子的“西向”意识，是被西方用大炮、洋货外加各类学说教育出来的。这种教育有一个很大的副作用，就是告诉当时的精英阶层：西等于新，中等于旧。

鸦片战争前后，中国与西方的交流都在用“华夷”的字眼，有点高高在上的态度；后来出现“中西”的说法，还可以说是处于一种平等的地位上；而若论“新旧”，可能就代表着先进与落后、打人和挨打了，因为旧的东西势必是要被抛弃的。

(农业公司 张晋·摘自网络)

未完待续

创新引领发展
建设美丽华源



☆☆☆☆
编 主 编 办
执 行 主 编
审 编 办
田 梁 宁 华源总公司
红 日 梅 贯 文

2022年第15期

华源报
HUA YUAN BAO

集团网站:<http://www.sxhyjt.com.cn/> 2022年8月16日 星期二 壬寅年七月十九 (总第135期)

安全责任重于泰山

——华源公司召开2022年安全目标责任促进会

为进一步强化安全责任，加强安全管理工作，杜绝各类安全事故的发生，公司于7月31日，在农业生态园会议室召开了2022年安全目标责任促进会，总公司领导班子和各分公司负责人及主要管理人员参加了会议。

办公室主任吕治国讲了安全管理对工作的重要性，带领大家重温了“十八大”以来，习近平总书记对安全管理工作的的重要论述。

董事长结合当前国内外形势、各公司的实际经营状况，强调了安全管理工作的重要性，重点讲了项目建设、物业公司合同条款履行情况、业主矛盾纠纷、印章使用等安全管理的工作。

总经理宁日文从财务资金风险、劳务用工纠纷、网络信息泄露等方面，强调了安全管理工作的必要性。针对安全管理工作的必要性，他讲到上半年各单位安全管理工作平稳过渡，接下来要把下半年安全管理工作抓好、抓实，要牢固树立安全意识，防治结合，把安全隐患消除在萌芽状态。各公司要把八月份确定为“安全工作整顿月”，要迅速成立安全



领导组，加大安全隐患排查力度，制定好《安全应急预案》，要重点排查基础设施，发现安全隐患，及时整改；抓好季节性、节假日等特殊时期的安全生产管理工作，做好防洪抗灾、防火防盗等安全工作。

最后，吕治国主任对本次会议做了总结。他讲到：安全工作任重道远，责任重于泰山。会

后，各公司负责人要积极行动起来，把安全管理工作当作企业的头等大事来抓，一定要警钟长鸣，常抓不懈，在公司上下形成一种“人人讲安全，时时讲安全，事事讲安全”的工作氛围，努力营造一个安全稳定的经营环境，有效保证公司持续、健康、和谐发展的良好态势。

(总公司办公室 薛东胜)